

اخبار احمدیہ

۳۰ ربوہ ۳۰ نبوت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے تم الحمد للہ۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و عافیت کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۲ ۵۹

۳۰ رمضان ۱۳۹۰ھ - یکم فتح ماہ ۱۳۹۱ھ - یکم دسمبر ۱۹۷۰ء - نمبر ۲۷۶

۳۰ ربوہ ۳۰ نبوت۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت کل پھر ناساز رہی آج صبح طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اُس وقت تک دعا کرتے رہو کہ دل یقین سے نہ جائے

دعا سے فیض اٹھانے کے لئے استقلال ایک سوری شرط ہے

” اللہ تعالیٰ کی شناخت کا یہی طریق ہے کہ اُس وقت دعا کرتا رہے جب تک خدا اس کے دل میں یقین نہ بھر دے اور انا الحق کی آواز اس کو نہ آ جاوے۔ اس میں شک نہیں کہ اس مرحلہ کو طے کرنے اور اس مقام تک پہنچنے کے لئے بہت سی مشکلات ہیں اور تکلیفیں ہیں مگر ان سب کا علاج صرف صبر سے ہوتا ہے۔ حافظ نے کیا اچھا کہا ہے۔

گویند سنگ لعل شود در مقام صبر و آرزو و لیک بخون جگر شود

یا در کھو کوئی آدمی کبھی دعا سے فیض نہیں اٹھا سکتا جب تک وہ صبر میں حد نہ کر دے اور استقلال کے ساتھ دعاؤں میں نہ لگا رہے۔ اللہ تعالیٰ پر کبھی بدظنی اور بدگمانی نہ کرے۔ اس کو تمام قدرتوں اور ارادوں کا مالک تصور کرے، یقین کرے، پھر صبر کے ساتھ دعاؤں میں لگا رہے۔ وہ وقت آ جائے گا کہ اللہ تعالیٰ اس کی دعاؤں کو سن لے گا اور اُسے جواب دے گا۔ جو لوگ اس نسخہ کو استعمال کرتے ہیں وہ کبھی بد نصیب اور محروم نہیں ہو سکتے بلکہ یقیناً وہ اپنے مقصد میں کامیاب ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی قدرتیں اور طاقتیں

بے شمار ہیں۔ اسنے انسانی تکمیل کے لئے دیر تک صبر کا قانون رکھا ہے۔ پس اس کو وہ بدلتا نہیں اور جو چاہتا ہے کہ وہ اس قانون کو اس کیلئے بدل دے وہ گویا اللہ تعالیٰ کی جناب میں گستاخی کرتا اور بے ادبی کی جرأت کرتا ہے۔ پھر یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ بعض لوگ بے صبری سے کام لیتے ہیں اور مداری کی طرح چاہتے ہیں کہ ایک دم میں سب کام ہو جائیں۔ میں کہتا ہوں کہ اگر کوئی بے صبری کرے تو جہلاً بے صبری سے خدا تعالیٰ کا کیا بگاڑے گا اپنا ہی نقصان کرے گا بے صبری کر کے دیکھ لے وہ کہاں جائے گا۔

(ملفوظات جلد سوم ص ۲۰۵)

محترم محمد سعید صاحب انصاری تین سال تک ملائیت یا میں فریڈر ٹیلیغ ادا کرنے کے بعد ۲۶ نومبر ۱۹۷۰ء کو ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا مرکز میں تشریف لانا مبارک کرے اور آپ کو خدمت دین کی بیش از پیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (دو کالم تبشیر)

ٹکٹ سٹیج جلسہ سالانہ ۱۹۷۰ء

جو اجاب سٹیج ٹکٹ حاصل کرنا چاہتے ہوں وہ ۱۵ دسمبر ۱۹۷۰ء تک اپنی درخواستیں امیر یا پریذیڈنٹ صاحبان کی تصدیق کے ساتھ نظارت اصلاح و ارشاد میں بھجوادیں۔ وہ اپنے استحقاق کی وجہ سے لکھیں۔

۱۵ دسمبر کے بعد آنے والی درخواستیں پر غور نہیں ہوگا۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

خاص دعا کی تحریک

ربوہ ۳۰ نبوت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے نواسے عزیز عام احمد خاں سلمہ اللہ تعالیٰ جو محترمہ صاحبزادی سیدہ امہ الشکور صاحبہ اور محترم شاہد احمد خاں صاحب پاشا کے چھوٹے فرزند ہیں دو روز قبل چھت سے گر گئے تھے جس کی وجہ سے سر پر چوٹ آئی۔ اب حالت پہلے سے تو بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے لیکن طبیعت پر مدد کا خاص اثر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درود و الحاج سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیز موصوف سلمہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور ہر آن حافظ و ناہ رہتے ہوئے عمر دراز سے نوازے۔ آمین اللہم آمین۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ یکم فرسح ۱۳۲۹ھ

حَتَّى تَرَىٰ لِلَّهِ جَهْرَةً

قرآن کریم میں اس بات کا ذکر آتا ہے کہ جب سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام نے مصر میں رہنے والے بنی اسرائیل کو اللہ تعالیٰ کا پیغام پہنچایا تو بنی اسرائیل جو مدت تک غلامی کی زندگی بسر کرنے کی وجہ سے شکی طبیعت ہو گئے ہوتے تھے حضرت موسیٰ علیہ السلام پر بھی فوراً ایمان نہیں لائے اور آپ سے یہ مطالبہ کرتے تھے کہ:-
 لَنْ نُؤْمِنَ بِكَ حَتَّىٰ نَرَىٰ لِلَّهِ جَهْرَةً
 یعنی ہم تم پر اسوقت تک ایمان نہیں لائیں گے جب تک اللہ تعالیٰ کو ظاہری طور پر نہ دیکھ لیں۔

اس سے ایک یہ حقیقت واضح ہے کہ انسان کسی ایسی چیز کے وجود کو ماننے کے لئے تیار نہیں ہوتا جس کی حقیقت اس پر اس طرح واضح نہ ہو جس طرح ظاہری حواس سے مادی چیزوں پر اس کو یقین حاصل ہوتا ہے۔

چونکہ اللہ تعالیٰ کو ہم ان ظاہری آنکھوں سے نہیں دیکھ سکتے اسلئے اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان کئے ہیں جن سے انسان اللہ تعالیٰ کے وجود پر حق یقین کا درجہ حاصل کر سکتا ہے اور جن کی طرف اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں واضح طور پر متوجہ کیا ہے۔

ان ذرائع میں سے ایک انسان سے اللہ تعالیٰ کی ہمکلامی ہے۔ چنانچہ ہم نے ایک گزشتہ ادارہ میں قرآن کریم کی آیات پیش کی ہیں جن میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ وہ انسان سے کس کس طریقے سے کلام کرتا ہے۔ ان طریقوں میں سے ایک ”وحی“ کا طریق ہے۔ جس کو الہام کے لفظ سے بھی بیان کیا جاتا ہے۔ چنانچہ الہام کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلامی اصول کی فلاسفی میں یہ تشریح پیش کی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”... اس پر ایک اور مرتبہ ہے جو عین یقین کہلاتا ہے اور اس مرتبہ سے اس طور کا علم مراد ہے کہ جب ہمارے یقین اور اس چیز میں جس پر کسی نوع کا یقین کیا گیا ہے کوئی درمیانی واسطہ نہ ہو۔ مثلاً جب ہم قوتِ شامہ کے ذریعہ سے ایک خوشبو یا بدبو کو معلوم کرتے ہیں۔ اور یا ہم قوتِ ذائقہ کے ذریعہ سے شیریں یا تلکین پر اطلاع پاتے ہیں یا قوتِ حاستہ کے ذریعہ سے گرم یا سرد کو معلوم کرتے ہیں تو یہ تمام معلومات ہمارے عین یقین کی قسم میں داخل ہیں۔ مگر عالمِ ثانی کے بارے میں ہمارا علم انہیات تب عین یقین کی حد تک پہنچتا ہے کہ جب خود بلا واسطہ ہم الہام پاویں۔ خدا کی آواز کو اپنے کانوں سے سنیں اور خدا کے صاف اور صحیح کشفوں کو اپنی آنکھوں سے دیکھیں۔ ہم بے شک کامل معرفت کے حاصل کرنے کے لئے بلا واسطہ الہام کے محتاج ہیں۔ اور اس کامل معرفت کی ہم اپنے دل میں بھوک اور پیاس بھی پاتے ہیں۔ اگر خدا تعالیٰ نے ہمارے لئے پہلے سے اس معرفت کا سامان میسر نہیں کیا تو

یہ پیاس اور بھوک ہمیں کیوں لگا دی ہے۔ کیا ہم اس زندگی میں جو ہماری آخرت کے ذخیرہ کے لئے یہی ایک پیمانہ ہے اس بات پر راضی ہو سکتے ہیں کہ ہم اس سچے اور کامل اور قادر اور زندہ خدا پر صرف قصوں اور کہانیوں کے رنگ میں ایمان لائیں۔ یا محض عقلی معرفت پر کفایت کریں جو اب تک ناقص اور ناقص معرفت ہے۔ کیا خدا کے سچے عاشقوں اور حقیقی دلدادوں کا دل نہیں چاہتا کہ اس محبوب کے کلام سے لذت حاصل کریں؟ کیا جنہوں نے خدا کے لئے تمام دنیا کو برباد کیا دل کو دیا، جان کو دیا، وہ اس بات پر راضی ہو سکتے ہیں کہ صرف ایک دُھندلی سی روشنی میں کھڑے رہ کر مرتے رہیں اور اس آفتابِ صداقت کا منہ نہ دیکھیں؟ کیا یہ سچ نہیں ہے کہ اس زندہ خدا کا اَنَا الْمَوْجُودُ کہنا وہ معرفت کا مرتبہ عطا کرتا ہے کہ اگر دنیا کے تمام فلاسفوں کی خود تراشیدہ کتابیں ایک طرف رکھیں اور ایک طرف اَنَا الْمَوْجُودُ خدا کا کہنا۔ تو اس کے مقابل وہ تمام دفتر بیچ ہیں۔ جو فلاسفر کہا کر اندھے رہے وہ ہمیں کیا سکھائیں گے۔ غرض اگر خدا تعالیٰ نے حق کے طالبوں کو کامل معرفت دینے کا ارادہ فرمایا ہے تو ضرور اس نے اپنے مکالمہ اور مخاطبہ کا طریق کھلا رکھا ہے۔ اس بارے میں اللہ جل شانہ قرآن شریف میں یہ فرماتا ہے:-
 اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ۝ صِرَاطَ الَّذِينَ
 اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ۔

یعنی اے خدا ہمیں وہ استقامت کی راہ بتا جو راہ ان لوگوں کی ہے جن پر تیرا انعام ہوا ہے۔ اس جگہ انعام سے مراد الہام اور کشف وغیرہ آسمانی علوم ہیں جو انسان کو براہِ راست ملتے ہیں۔ ایسا ہی ایک دوسری جگہ فرماتا ہے:-

اِنَّ الَّذِيْنَ قَالُوْا رَبُّنَا اللّٰهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوْا تَتَّبِعْ
 عَلَيْهِمُ الْمَلٰٓئِكَةُ اَلَّا يَخْفٰوْا وَلَا يَحْزَنُوْا وَا
 اَبَشِّرُوْا بِالْجَنَّةِ الَّتِيْ كُنْتُمْ تُوعَدُوْنَ ۝

یعنی جو لوگ خدا پر ایمان لاکر پوری پوری استقامت اختیار کرتے ہیں ان پر خدائے تعالیٰ کے فرشتے اترتے ہیں۔ اور یہ الہام ان کو کرتے ہیں کہ تم کچھ خوف اور غم نہ کرو۔ تمہارے لئے وہ بہشت ہے جن کے بارے میں تمہیں وعدہ دیا گیا ہے۔ سو اس آیت میں بھی صاف لفظوں میں فرمایا ہے کہ خدائے تعالیٰ کے نیک بندے غم اور خوف کے وقت خدا سے الہام پاتے ہیں اور فرشتے اتر کر ان کی تسلی کرتے ہیں۔ اور پھر ایک اور آیت میں فرمایا ہے:-

لَهُمْ الْمُسْتَشْرٰٓءُ فِي الْحَيٰوةِ الدُّنْيَا وَفِي الْاٰخِرَةِ ۔

یعنی خدا کے دوستوں کو الہام اور خدا کے مکالمہ کے ذریعہ سے اس دنیا میں خوش خبری ملتی ہے اور آئندہ زندگی میں بھی ملے گی۔
 (اسلامی اصول کا فلاسفی ص ۱۸۸ تا ۱۸۶)

اللہ تعالیٰ کا فرمان

ماتحتوں کے ساتھ حسن سلوک

اللہ تعالیٰ قرآن عظیم میں فرماتا ہے:-

وَاعْبُدُوْا اللّٰهَ وَلَا تَشْرِكُوْا بِهِ شَيْئًا وَّ بِالْوَالِدِيْنَ اِحْسَانًا
 وَا مَا مَلَكَتْ اَيْمَانُكُمْ ۔ اِنَّ اللّٰهَ لَا يَحِبُّ مَنْ كَانَ فَحْتًا
 فَجُوْرًا (النساء)

ترجمہ۔ اور تم اللہ کی عبادت کرو اور کسی چیز کو اس کا شریک نہ ٹھہراؤ اور والدین کے ساتھ بہت احساناً کرو اور... ان کے ساتھ بھی جن کے تم مالک ہو۔ اور جو مشیکر اور اتارنے والے ہوں انہیں اللہ ہرگز پسند نہیں کرتا۔
 (قیادت تربیت انصار اللہ مرکزیہ)

رمضان المبارک کی باتیں

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

رمضان المبارک کی باتیں بہت ہیں اس خیر و برکت کے مہینے کے لحاظ سے کم از کم ہر روز کے لئے ایک بات تو ضرور دہرائی جا چاہیے مگر اب تو رمضان المبارک ختم ہو رہا ہے اور غالباً اس سال کی باتوں کی یہ آخری قسط ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ نے زندگی عطا فرمائی اور توفیق بخشی تو آئندہ سال اس پر درگرم کو مکمل شکل میں پورا کرنے کی کوشش ہوگی و باللہ التوفیق۔

۱۔ رمضان المبارک کا ایک اہم سبق وقت کی پابندی ہے۔ اسلام میں روزہ کے رکھنے کا بھی وقت مقرر ہے اور روزہ کھونے کا بھی وقت معین ہے روزہ دار کو ہر پہلو سے پابندی کرنی لازمی ہے اس سے ہمیں وقت کی پابندی کا سبق ملتا ہے

۲۔ رمضان المبارک کا مہینہ اصلاح نفس کا بہترین مہینہ ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مروی ہے حضور نے فرمایا کہ اگر انسان ہر رمضان میں اپنی ایک غلطی کو ترک کرنے کا بھی نچتہ عہد اللہ تعالیٰ سے باندھ لے اور پچھلے دل سے اس پر کاربند ہو جائے تو وہ قرب الہی کو پاسکتا ہے۔ اب جبکہ رمضان المبارک ختم ہو رہا ہے ہم میں سے ہر ایک کو اپنی کسی نہ کسی کمزوری کو منتقل طو پر اور ہمیشہ کے لئے ترک کا عہد اپنے رب سے کر لینا چاہیے اور اس گناہ سے سچی توبہ کر لینی چاہیے کمزوریوں میں ایک یہ ہے کہ بعض خاندان اپنی بیویوں سے سختی سے پیش آتے ہیں ان کے حقوق ٹھیک طور پر ادا نہیں کرتے یا بعض بیویاں اپنے خاوندوں سے ناجائز ادا ان کی طاقت سے بڑھ کر مطالبات کرتی ہیں کمزوریوں میں ایک یہ بھی ہے کہ انسان پڑوسی سے حسن سلوک نہ کرے اور اسے ادنیٰ ادنیٰ چیز سے بھی محروم رکھے ہر ایک بڑی کمزوری یہ ہے کہ انسان عہد کی پابندی نہ کرے اور لاچار گردینے والی مجبوری کے بغیر عہد کو پورا نہ کرے ایک کمزوری

یہ ہے کہ انسان اپنا وقت فضول کوپوں میں ضائع کرے اس قیمتی عطیہ ربانی کو صحیح مصرف میں نہ لائے ایک کمزوری یہ ہے کہ انسان دوسروں کی عیب چینی کرتا رہے اور اپنے عیبوں پر نظر بھی نہ کرے ایک خامی انسان کی یہ ہوتی ہے کہ تجارت میں صاف اور امانت دار نہ ہو۔ تاجر ناجائز منافع حاصل کرنے کی کوشش کرے۔ خالص چیز ہیمانہ کرے بھارت ہنگامہ کرے۔ چیز موجود ہو مگر گناہ کو دینے سے انکار کر دے۔ گناہوں سے بدسلوکی سے پیش آئے۔

بازار میں گالی گلوچے کرے یا گزرنے والی خواتین پر بدنظر مری کرے۔ خرید و ادول کی ایک خامی یہ ہے کہ وہ رقم بردقت نہ ادا کریں۔ قرض سودا لیں اور پھر وقت مقررہ پر ادا نہ کریں۔ معاشرہ کی ایک عام خرابی بازاروں میں شور مچانا، نام استوں میں گندی اشیاء اور میل کچیل پھینکنا، گالی گلوچے کرنا۔ استوں میں گدڑاٹا نا وغیرہ غرض ہزاروں طرح کی خامیاں اور کمزوریاں ہیں جو انسان میں پائی جاتی ہیں۔ اگر انسان اپنے نفس کا محاسبہ کرے ہر رمضان میں کم از کم ایک کمزوری سے توبہ کرے اور اس کے ترک کی توفیق پالے تو اسے محسوس ہوگا کہ یہ نیک دعا روزہ ہے جس سے داخل ہو کر اسے اپنے نفس کی اصلاح کی توفیق بہت جلد مل جاتی ہے پس بھائیو اور بہنو! پیشتر اس کے کہ رمضان المبارک کا آخری سورج غروب ہو۔ آؤ ہم سب اپنے اپنے دن میں اب کویم سے توفیق مانگیں کہ وہ ہم سب کو اپنی کمزوریوں اور خامیوں سے معافی عطا فرمائے۔ ہم میں سے ہر ایک اپنی ایک ایک معین کمزوری کو دور کرنے کا عہد کرے۔

۳۔ رمضان المبارک قبولیت دعا کا مہینہ ہے یہ اللہ تعالیٰ کے دوبار عام کے دن ہیں اللہ کے بندے ان دنوں کو عہد سے بڑھ کر تصور کرتے ہیں دعاؤں کی قبولیت کا ایک عجیب گم

نہی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے یوں بیان فرمایا ہے کہ ایک مومن اپنے دوسرے بھائی کے لئے جب فاسانہ دعا مانگتا ہے تو فرشتہ اس کی دعا پر آمین کہتا ہے اور ساتھ ہی کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ تجھے بھی وہ سب کچھ عطا فرمائے جو تو نے اپنے بھائی کے لئے خدا سے مانگنا ہے اس حدیث سے ظاہر ہے کہ مومنوں کی ایک دوسرے کے لئے فاسانہ دعائیں بہت سریع القبول ہوتی ہیں۔ ہمیں اپنے امام ہمام ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے لئے اسلحہ کے مبلغین اور مجاہدین کے لئے اسلحہ کے جہاد کارکنوں کے لئے اپنے تمام احباب کے لئے دعائیں کرنی چاہئیں علیہ السلام اور ساری دنیا کی ہدایت کی دعا کو ادبیت حاصل ہے۔ اس سلسلہ میں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ جب آپ کو پتہ لگ جائے کہ فلاں صاحب آپ کے لئے باقاعدہ یا بے قاعدہ دعا کرتے ہیں تو آپ اس کے لئے معین طو پر اور باقی احباب کے لئے عمومی طو پر ضرور دعا کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق بخشے کہ ہم قبولیت دعا کے ذریعہ ایک دوسرے کی مدد کرتے ہیں

۴۔ رمضان المبارک کے روزوں کے متعلق ایک حدیث نبوی یہ بھی ہے کہ جب بارگاہ رب العزت میں انسان کے اعمال پیش ہوتے ہیں تو اللہ تعالیٰ ہر ایک عمل کو قبول فرما کر ان پر اجر عطا فرماتا ہے، جب ایسے دو شخصوں کے اعمال پیش کئے جاتے ہیں جو باہم نادم ہوتے ہیں اور ایک دوسرے سے صلح کرتے ہیں تو اللہ تعالیٰ ان کے لئے توبہ فرماتا ہے دعوت لھما حتی یصلحا کہ جب تک یہ صلح نہ کریں ان کے اعمال میری بارگاہ میں پیش نہ کرو۔

اس حدیث سے ظاہر ہے کہ رمضان المبارک کی برکات سے حقیقی استفادہ وہی لوگ حاصل کر سکتے ہیں جن کے دل اپنے مومن بھائیوں کے بارے میں ہر قسم کے بغض و حسد اور کینہ و ناہمندی سے صاف ہونے میں جو باہم صلح اور صوفت کے ساتھ رہتے ہیں۔ پس چاہیے کہ اگر کوئی دو بھائی یا دو نہیں باہم ہمارے ہوں تو وہ صلح کر لیں تا ان کے دوزخ پوری طور پر شرف قبولیت پاسکیں

۵۔ رمضان المبارک کے ذکر کے حاتمہ پر قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو حکم دیا ہے

۱۔ رمضان المبارک کا ایک اہم سبق وقت کی پابندی ہے۔ اسلام میں روزہ کے رکھنے کا بھی وقت مقرر ہے اور روزہ کھونے کا بھی وقت معین ہے روزہ دار کو ہر پہلو سے پابندی کرنی لازمی ہے اس سے ہمیں وقت کی پابندی کا سبق ملتا ہے

۲۔ رمضان المبارک کا مہینہ اصلاح نفس کا بہترین مہینہ ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مروی ہے حضور نے فرمایا کہ اگر انسان ہر رمضان میں اپنی ایک غلطی کو ترک کرنے کا بھی نچتہ عہد اللہ تعالیٰ سے باندھ لے اور پچھلے دل سے اس پر کاربند ہو جائے تو وہ قرب الہی کو پاسکتا ہے۔ اب جبکہ رمضان المبارک ختم ہو رہا ہے ہم میں سے ہر ایک کو اپنی کسی نہ کسی کمزوری کو منتقل طو پر اور ہمیشہ کے لئے ترک کا عہد اپنے رب سے کر لینا چاہیے اور اس گناہ سے سچی توبہ کر لینی چاہیے کمزوریوں میں ایک یہ ہے کہ بعض خاندان اپنی بیویوں سے سختی سے پیش آتے ہیں ان کے حقوق ٹھیک طور پر ادا نہیں کرتے یا بعض بیویاں اپنے خاوندوں سے ناجائز ادا ان کی طاقت سے بڑھ کر مطالبات کرتی ہیں کمزوریوں میں ایک یہ بھی ہے کہ انسان پڑوسی سے حسن سلوک نہ کرے اور اسے ادنیٰ ادنیٰ چیز سے بھی محروم رکھے ہر ایک بڑی کمزوری یہ ہے کہ انسان عہد کی پابندی نہ کرے اور لاچار گردینے والی مجبوری کے بغیر عہد کو پورا نہ کرے ایک کمزوری

۳۔ رمضان المبارک قبولیت دعا کا مہینہ ہے یہ اللہ تعالیٰ کے دوبار عام کے دن ہیں اللہ کے بندے ان دنوں کو عہد سے بڑھ کر تصور کرتے ہیں دعاؤں کی قبولیت کا ایک عجیب گم

ہماری عید

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ فرماتے ہیں: "جتنے تک ہمارے خدا نے ہمیں ظاہری طور پر خوشی ماننے کا علم دیا ہے اور اسے ہم خوشی مانتے ہیں۔ لیکن ہم حقیقی خوشی اس وقت حاصل ہوتی ہیں جب دنیا ہر جگہ اسلام پھیل جائیگا جب مساجد کے اہل کیوں سے بھر جائیں گی اور جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی حکومت دنیا کے چہرے پر قائم ہو جائے گی۔"

پس ہماری جماعت کے تمام مردوں، عورتوں، جوانوں اور بچوں کو چاہیے کہ تحریک جدید کے نال جہاد کی تحریکات و اسلام کو اقامت عالم میں پھیلانا۔ تعمیر مساجد اور قرآن کریم کو امت میں بڑھ پڑھ کر حصہ لیں تاکہ ہمیں اپنی زندگیوں میں حقیقی عید حاصل ہو جائے۔ (دیکھیں اس سال اولیٰ تحریک جدید

اسلامی عید

د سلطان احمد پیر کوٹی

عید کا لفظ اردو فارسی اور عربی زبانوں میں خوشی کے دن کے لئے استعمال ہوتا ہے لیکن عید کے معنی محاورہ کے لحاظ سے ہیں درندہ دراصل عید کا لفظ عود سے مشتق ہے اور اس کے معنی باز بار آنے والی چیز کے ہیں عید ایسے مہینے اور عہد کو بھی کہتے ہیں جو بار بار آئے۔ اور خوشی کے لئے یہ لفظ اس لئے استعمال ہوتا ہے کہ خوشی ہی ایک ایسی چیز ہے جس کے بار بار آنے کی خواہش کی جاتی ہے بیماری اور دکھ کے بار بار آنے کی کوئی انسان خواہش نہیں کرتا۔ بلکہ وہ چاہتا ہے کہ یہ چیزیں دوبارہ نہ آئیں پس عید کے معنی ہیں۔

کل یوم فیہ جمع او
تذکار لذی فضل او
حادثة مہتمہ قیل
انہ مستی عید لانتہ
یعود کل سنۃ بفرح
مجدد (المعجم)

یعنی ہر وہ دن جس میں کسی بڑے آدمی یا کسی بڑے واقعہ کی یاد منائی جائے۔ کہتے ہیں کہ عید کو اسلئے عید کہتے ہیں کہ وہ ہر سال لوٹ کر آتی ہے اور اپنے ساتھ ایک نئی خوشی لاتی ہے۔

ہر شخص تہنہ تہنہ یہ چاہتا ہے کہ اسے منواتر محنت اور کام کے بعد آرام کی غرض سے کچھ وقفہ ملے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ دنیوی حکومتیں اور ادارے اپنے ملازمین کو چھ دن کام کرنے کے بعد ساتویں دن آرام کے لئے ایک دن کی رخصت دیتے ہیں۔ تاہم چھ دن کی کوفت کو دور کر لیں اور دوبارہ کام کے لئے تازہ دم ہو جائیں۔ اسی طرح مختلف اقوام میں بعض دن عید کے سمجھے جاتے ہیں ان دنوں لوگ اکٹھے ہو کر خوشیاں مناتے ہیں اور اس کوفت اور تھکان کو دور کرتے ہیں جو محنت کے دنوں میں ان کے جسموں پر وارد ہوتی ہے۔ اور اس خوشی کے ذریعہ وہ اپنے دکھوں اور رنج کو دور کر کے تازہ دم ہو جاتے ہیں

انسان کی فطرت اس قسم کی بنائی گئی ہے کہ بعض دفعہ بناوٹ کا رنج اصل رنج بن جاتی ہے اور بعض اوقات بناوٹ کی خوشی اصل خوشی بن جاتی ہے۔ اگر ذرا عمیق چہرہ بنایا جائے تو باوجود رنج اور غم کے انسان ہنسنے لگ جاتا ہے۔ اس لئے عید میں اور خوشی کے دن لوگوں کی خوشیوں اور غموں پر بہت کچھ اثر ڈالتے ہیں۔ لوگ ان کے ذریعہ اپنے غموں دکھوں اور مصیبتوں کو کم کرتے ہیں۔

ان فی فطرت کے اس تقاضا کے اظہار کے لئے ہر قوم نے اپنے لئے بعض خوشی کے تہوار تجویز کئے ہیں۔ ہندوؤں میں بھی بعض خوشی کے تہوار منائے جاتے ہیں۔ سکھوں میں بھی خوشی کے بعض تہوار ہیں۔ عیسائیوں اور یہودیوں میں بھی بعض دن ایسے ہیں جو آرام اور خوشی کے دن شمار ہوتے ہیں۔

احادیث میں آتا ہے کہ جب مسلمان ہجرت کر کے مدینہ آئے تو وہاں یہودی سال میں دو دن خوشی کے مناتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان دنوں کے بدلہ میں مسلمانوں کو بھی دو دن خوشی کے عطا کئے۔ حضرت انس سے روایت ہے

قَدِمْتُ سُبُوْلَ اللّٰهِ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ الْمَدِيْنَةَ وَكُنْتُمْ يَوْمَئِذٍ مَاتٍ يَلْعَبُونَ فَبَهَمًا فَعَالٍ قَدْ اَبْدَ لَكُمْ اللّٰهُ لِبَهْمَا خَيْرًا مِنْهُمَا يَوْمَ الْاَضْحٰى وَكَيْوَمِ الْفِطْرِ (ابوداؤد)

یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب مدینہ ہجرت کر کے آئے تو وہاں لوگ سال میں دو دن خوشی کے مناتے تھے ان دنوں میں وہ کھیل کود کرتے۔ اچھا لگاتے پیتے اور عمدہ لباس پہنتے۔ رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے ان دنوں کے بدلہ میں تمہارے لئے دو بہتر دن مقرر کئے ہیں اور وہ یوم الاضحیٰ اور یوم الفطر ہیں۔ یوم الفطر

جیاتی قربانی کے بعد منایا جاتا ہے یعنی ایک مسلمان خدا تعالیٰ کے سامنے کامل طور پر عبودیت کا اظہار کرتا ہے وہ اس کی خاطر ایک ماہ پورا دن کے وقت میں تمام حلال چیزوں کو ترک کر دیتا ہے وہ دن بھر کھانا نہیں کھاتا پانی نہیں پیتا۔ انہ واجبی تعلقات سے پرہیز کرتا ہے ان کے علاوہ اور بہت سی چیزیں ہیں جنہیں وہ خدا تعالیٰ کی خاطر ترک کر دیتا ہے۔ جیہدیک ماہ ختم ہو جاتا ہے تو وہ شکر یہ کے طور پر اپنے خدا کے حضور حاضر ہو جاتا ہے اور اس بات پر خوشی کا اظہار کرتا ہے کہ میں نے جو عہد کیا تھا۔ اسکو پورا کیا ہے اور ایک پورا اہمیت خدا تعالیٰ کی خاطر بعض جائز باتوں کو بھی ترک کئے رہا ہوں۔

دوسری عید عید الاغیہ ہے اس موقع پر ایک مسلمان خدا تعالیٰ کی خاطر اپنی کمائی میں سے ایک حصہ خرچ کر کے جانور کی قربانی دیتا ہے اور اس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی کی یاد میں اپنے اموال کو خرچ کر کے اور اس قربانی کے موقع کے میسر آنے پر

دو خوشی کا اظہار کرتا ہے اور اس کی توفیق دئے جانے پر خدا تعالیٰ کا شکر بجا لاتا ہے اسلامی عیدوں اور دوسری عیدوں میں فرق ہے۔ اول اسلامی عید شروع ہے دوسری اقوام کی عیدیں مشرک تہذیبوں میں۔ دوسری اسلام کی عید میں جو اجتماع کا رنگ پایا جاتا ہے دوسری اقوام کی عیدوں میں وہ اجتماع کا رنگ نہیں پایا جاتا تہذیب کے اسلام کی عید میں عبادت کا بھی ایک حصہ رکھا گیا ہے۔ انسان فطرتاً آرا دم چاہتا ہے وہ اپنی بھلائی اور بہتری کو پسند کرتا ہے اور کوئی بیوقوف سے بے وقوف انسان بھی ایسا نہیں لگتا گا جو اپنے لئے درد اور تکلیف کو پسند کرے لیکن بااوقات انسان اپنی نادانی کی وجہ سے خدا تعالیٰ کی طرف سے عطا کردہ خوشی کو غمی میں بدل لیتا ہے خدا تعالیٰ اسے خوشی کا ایک موقع عطا کرتا ہے اور وہ اپنی شامت لعمال کی وجہ سے خدا تعالیٰ کو ناراض کر کے

”تاریخ احمدیت“ کی گیارہویں جلد

مصلح عمو کی آسمانی قیادت کے عظیم کارناموں اور فرزند ان احمدیت کی فداکاریوں کا ایمان افزہ مرقع

- عاشقوں کا شوق قربانی تو دیکھ
ہے اکیلا کفر زور آزا
احمدی کی روح ایمانی تو دیکھ
- جماعت احمدیہ نے حضرت مصلح موعود کی قیادت میں ۱۹۱۶ء کے خونچکان اور لڑزہ خیز ماحول میں اسلام اور حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا بلند رکھنے کیلئے کیا کیا کارنامے نمایاں کئے؟ کونسی اسلامی خدمات انجام دیں اور کس شاندار طریق سے عالمی پسینے سے خراج تحسین ادا کیا؟
 - حضرت مصلح موعود نے کس بے جگری سے استحکام پاکستان کے لئے بے نظیر جہاد کیا اور اس نوزائیدہ مملکت کو عالمگیر اسلامان کا رہنما بنانے کا عزم لیکر اس کے داخلی و خارجی مسائل میں بصیرت افزہ راہ نمائی فرمائی؟
 - احمدیت کا زخم دیدہ قافلہ اپنے مرکز سے ہجرت کے بعد اپنے فتح نصیب قائد کی سرکردگی میں کس بڑی رفتاری سے شاہراہ ترقی پر گامزن ہو گیا؟ یہ اور اس نفع کے متعدد اہم واقعات مستند اور ثقہ معلمات اور نایاب دستاویزات کی روشنی میں تفصیل کے ساتھ پہلی بار ”تاریخ احمدیت“ کی نئی طبع کیا دہریں جلد کے ذریعہ منظر عام پر آئے ہیں۔ اپنی گذشتہ شاندار روایات کی طرح یہ جلد بھی تاریخی اور غیر مطبوعہ تصاویر اور قیمتی نقشہ جات سے مزین ہوگی۔ علمی ریبچ کا یہ شام کار سالاد جلسہ پر لہوہ کے ہر کتب خانہ سے دستیاب ہو سکے گا۔ بہتر ہوگا کہ دوست خوں اپنی کاپی ریزرو کرالیں۔
- ابوالمنیر نور الحق مہیننگ ڈائریکٹر ادارۃ المصنفین لہوہ

لازمی چند جہات کی ترسیل کے ساتھ تفصیل چندہ جات ضرور بھجوانی جائے

انہی خوشی کو بھی میں بدل لیتا ہے چنانچہ قرآن کریم میں کسی قسم کا ایک واقعہ آتا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے حواریوں نے حضرت مسیح علیہ السلام سے عرض کیا کہ ہمارے لئے دعا کریں کہ ہمیں آسمان سے مانند ملے۔ ان کی درخواست پر حضرت مسیح علیہ السلام نے دعا کی۔

اللَّهُمَّ رَبَّنَا أَنْزِلْ عَلَيْنَا مَائِدَةً مِنَ السَّمَاءِ تَكُونُ لَنَا عِيدًا لِأَوْدَانِنَا وَآخِرِنَا يَا أَيْدِيهِمْ إِنَّكَ عَالِمُ الْغُيُوبِ وَارزُقْنَا وَأَنْتَ خَبِيرٌ أَلَمْ تَرَ قَوْمَ

اسے اللہ ہم پر آسمان سے کھرا ہوا ہشت تار کھدیم میں سے پہلے حصہ کے لئے بھی عید کا موجب ہوا اور آخری حصہ کیلئے بھی عید کا موجب ہوا اور تیری طرف سے ایک نشان ہوا اور تو اپنے پاس سے ہمیں رزق دے اور تو سب رزق دینے والوں سے بہتر رزق دینے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے جواب میں فرمایا

رَبِّنَا نُنزِّلُهَا عَلَيْكُمْ فَمَنْ يَكْفُرْ بَعْدَ ذَلِكَ مِنْكُمْ فَإِنَّا نَعَذِّبُهُ عَذَابًا مُؤَلِمًا

اَعَدَّ لَهُ آخِذِينَ الْأَعْمَى

میں ایسا اندھ تم پر یقیناً نازل کریں گا پس جو کوئی بھی تم میں سے اس کے نازل ہونے کے بعد ناشکر ہو گا۔ نذر میں اس کو ایسا عذاب دوں گا کہ دنیا میں سے کسی اور قوم کو ایسا عذاب نہ دوں گا۔

اس دعا کے نتیجے میں مسیحی قوم کے پہلے کو بھی حکمرمت اور دنیوی نعمت سے وافر حصہ ملے اور آخری حصہ کو بھی۔ لیکن انہوں نے خدائے تعالیٰ کی نافرمانی کر کے اس خوشی کو اس کے عذاب کا موجب بنا لیا۔ وہ ان دنیوی نعمتوں کی وجہ سے جو انہیں خدائے تعالیٰ کی طرف سے ملیں دین کو بھول گئے اور دنیا کے ہی ہوسے رہ گئے۔ وہ خدائے تعالیٰ کی پرستش کو بھول کر مشرک میں گرفتار ہو گئے انہوں نے ایک انسان کو معبود بنا کر خدائے تعالیٰ کے غضب کو مول لیا۔

اسلام نے عیدوں کے سلسلہ میں اس انسانی کمزوری کا خیال رکھا اور اس نے ایسا انتظام کر دیا کہ لوگ خوشیوں میں محو ہو کر شریعت کے احکام کو نہ توڑیں وہ خدائے تعالیٰ کے غضب کے مورد نہ بنیں۔ چنانچہ اسلام نے یہ ہدایت دی کہ تم خوشی کے موقع پر کچھ نہ کچھ خدائے تعالیٰ کی عبادت بھی

کر لیا کرو۔ پس اسلامی عید کی وجہ سے انسان صرف ہوا و لعب میں ہی محو ہو کر نہیں رہ جاتا بلکہ اسے یہ احساس دلایا جاتا ہے کہ یہ خوشی کا موقع تمہارے لئے خدا تعالیٰ نے پیدا کیا ہے۔ اور وہ ذات جس نے یہ خوشی کا موقع تمہارے لئے پیدا کیا ہے وہ اس بات کی مستحق ہے کہ اس کا شکر ادا کیا جائے اور اس سے اس خوشی کے دائمی اور مستقل ہونے کی دعا کی جائے نہ یہ کہ اس خوشی کے موقع پر اس شخص ذات کو ہی انسان بھول جائے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم عید کی نماز کے بعد خطبہ ارشاد فرمایا کرتے جس میں آپ لوگوں کو وعظ و نصیحت فرماتے اور انہیں حقیقی عید کی خوشی حاصل کرنے کی طرف توجہ دلاتے۔ گویا مسلمان جہاں خوشی منانے کے لئے جمع ہوتے ہیں وہاں وہ خدائے تعالیٰ کی باتیں سننے کے لئے بھی جمع ہوتے ہیں دوسری اقوام کی عیدوں میں صرف ہوا و لعب ہوتا ہے۔ لیکن اسلامی عیدوں میں عبادت کا حصہ دوسرے دنوں سے بھی زیادہ ہوتا ہے۔ یعنی دن اور رات میں پانچ فرض نمازوں کے علاوہ ایک اور نماز بھی رکھی گئی ہے۔ تاہم لوگ دنیوی مشاغل میں محو ہو کر نہ رہ جائیں دین کا باقوں کی طرف بھی انہیں توجہ ہو۔

اسلامی عیدوں کے لئے مسلمانوں میں ایک خاص ولولہ اور جوش ہوتا ہے۔ وہ ان کے لئے خاص تیاریاں کرنے میں ہیں۔ عید الاضحیٰ کے لئے کئی ماہ پہلے جانور خریدے جاتے ہیں اور انہیں شوق کے ساتھ پالا جاتا ہے۔ عید الفطر کے لئے بھی پہلے سے تیاریاں کی جاتی ہیں۔ انیسویں روزے کے اختتام پر لوگ اتنے شوق سے چاند دیکھتے ہیں کہ زور آتکھوں والوں کا بھی یہ شوش ہوتی ہے کہ وہ چاند دیکھ لیں۔ بچے جوان بوڑھے اور عورتیں سب ہی چاند کو دیکھتی ہیں اور اس طرح خوشی کے دن کے آنے کی عظیم خواہش کا اظہار ظاہری طور پر بھی کرتے ہیں۔

دوسری اقوام نے عید کے سلسلہ

میں یہ تو مد نظر رکھا ہے کہ انسان کی امنگیں اور خواہشیں کیا چاہتی ہیں مگر اس بات کو مد نظر نہیں رکھا کہ ان امنگوں کو نیکی اور بھلائی کی طرف پھرنے کے لئے کون سی بات کا ضرورت ہے۔ اسلام نے اس بات کا بھی خوب خیال رکھا ہے۔ عید کے دن جہاں ایک اور نماز رکھی وہاں مسلمانوں کو صدقہ و خیرات کی طرف بھی توجہ دلائی ہے تاہم خوشی اور راحت کے سامان پیدا ہوں۔ اہادیت میں آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خطبہ عید کے بعد عورتوں کے پاس آئے اور فرمایا

فَوَعظتھنَّ وَذَكَرَھنَّ وَخَالَ تَصَدَّقْنَ فَإِنَّ لَكُنَّ أَكْثَرَ حَطَبٍ جَهَنَّمَ۔

آپ نے انہیں وعظ و نصیحت کی اور فرمایا تم صدقہ کرو جہنم میں داخل ہونے والوں میں زیادہ تعداد عورتوں کی ہوگی۔

فَجَعَلْنَ بَيْتَهُنَّ مِن جَنَّاتٍ يَدْخُلْنَ فِيهَا الْجَنَّةُ يُنْفَخْنَ فِيهَا فِي ثَوْبٍ مِّمْلَأٍ مِّنْ زَبَدٍ مِّمْلَأٍ حَمِيمٍ وَأَقْرَابُهُنَّ وَأَخْوَاتُهُنَّ

(ابوداؤد)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد پر مسنورات نے اپنے کانوں کی بالیاں اور اپنی آنکھوں کی اتارنا کر حضرت بلال کے کپڑے میں ڈالنی شروع کر دیں جو اس وقت آپ کے ساتھ تھے۔

اسلامی عید میں اس طرف توجہ کرتی ہے کہ جب ہماری عارضی اور وقتی قربانیوں کے نتیجے میں سال میں دو عیدیں ہمیں نصیب ہوتی ہیں تو کیوں نہ حقیقی اور مستقل عید کے حصول کے لئے کوشش کی جائے۔

اور حقیقی عید یہ ہے کہ انسان کا خدائے تعالیٰ سے تعلق پیدا ہو جائے اور بندہ خدائے تعالیٰ کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کر دے۔ وہ صرف خدائے تعالیٰ ہی کا ہو جائے اور یہ عید ایسی ہے جس کی شام نہیں جس کا خدا سے تعلق پیدا ہو جائے کوئی دشمن اسے گزند نہیں پہنچا سکتا کوئی دکھ اور غم اس پر وارد نہیں ہو سکتا اور اس کے لئے ایک دائمی عید کا سامان ہو جاتا ہے۔ اسلامی عید ہمیں

اس طرف بھی متوجہ کرتی ہے کہ حقیقی خوشی کے حصول کے لئے اپنے فرائض شدہ وقار۔ عزت اور مال و کو حاصل کر دو۔ کیونکہ حقیقی عید صرف اس شخص کو حاصل ہو سکتی ہے جس کا دل خوش ہو۔ جو شخص مصیبت اور اینٹاؤں میں گھرا ہوا ہو۔ ذلت اور ادبار کا شکار ہو۔ شدائد میں کھلا جا رہا ہو۔ دشمنوں کے نرغہ میں پھنسا ہوا ہو۔ بدبختی اور بد نصیبی کے بادل اس پر چھائے ہوئے ہوں انفرادی اور تنگی نے اس کے گھر میں ڈیرہ لگایا ہو اور وہ حقیقی عید کیسے منا سکتا ہے۔

اسلامی عید ایک مسلمان کی قوت عزم کو بھی مضبوط کرتی ہے وہ سمجھتا ہے کہ جب میں مالی اور جانی قربانی کر کے عید کا دن منا سکتا ہوں تو کیوں اپنی کوشش اور جدوجہد کے نتیجے میں دوسرے اہم کام انجام نہیں دے سکتا۔

اسلامی عید ہمیں یہ سبق بھی دیتی ہے کہ انسان کو مایوس نہیں ہونا چاہیے خوشی کا پیدا کرنا اس کے اپنے اختیار میں ہے تو پھر مایوسی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جو قوم مایوس ہو جاتی ہے اللہ تعالیٰ کے افضال اور رحمتوں کی اسے امید نہیں رہتی وہ قوم خدائے تعالیٰ کی مدد سے محروم اور ایمان سے بے نصیب ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

لَا تَيْسُرُوا لِي دِينِي وَاللَّهُ يَتَسَّرُ لِمَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ سَهِيلٌ

اِنَّكَ فِتْنَةٌ دِيُوسَفَعٌ

اسے لوگو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ناامید مت ہو اور اصل بات یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے کافر لوگوں کے سوا کوئی انسان محروم نہیں ہوتا۔

عید الفطر ایک مسلمان کو اس طرف بھی توجہ دلاتی ہے کہ اگر ایک مومن خدائے تعالیٰ کی خاطر ایک ماہ تک عبادت اور جائز چیزوں سے بھی رکا رہتا ہے تو وہ اس کی عید عہدہ و درجہ چیزوں سے کیوں نہیں دیکھ سکتا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو حقیقی عید نصیب کرے ہم اللہ تعالیٰ سے ایسا تعلق پیدا کریں کہ دنیا کی کسی چیز کی طرف ہمیں رغبت نہ ہو اور اس کے کہ ہمارا خدا ہم سے راضی ہو جائے آمین

عیدی اور چندہ وقف جدید

چندہ دن کے بعد عید آ رہا ہے جو اپنے ساتھ خوشیاں لا رہی ہے۔ لیکن مومن کے حقیقی عید اور اصل خوشی اس میں ہے کہ اس کا خالق و مالک خدا اس پر راضی ہو جائے اور ہمارے خالق و مالک کی رضا اس میں ہے کہ اس کے دین اسلام کا دنیا میں بول بالہ ہو۔ جس کے لئے خلفاء احمدیہ کی طرف سے مختلف تحریکات جاری ہیں جن میں سے وقف جدید کی تحریک نہایت ہی اہمیت کی حامل ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بچوں کو بھی اس عظیم الشان ثواب سے محروم نہیں رکھا اور حضور نے ان کے لئے دو دفتر اطفال وقف جدید کی نہایت ہی مبارک تحریک جاری فرمائی ہے۔ اطفال - ناصرات اور چھوٹے بچوں کو چاہئے کہ وہ عیدی لینے وقت اپنی اسلام دوستی اور لگن کا مظاہرہ کرتے ہوئے یہ بھی جائزہ لیں کہ آیا ان کی طرف سے چندہ وقف جدید ادا ہو چکا ہے یا نہیں۔ عدم و دستیگی کی صورت میں اپنی نہایت ہی مرغوب عیدی میں سے اس چندہ کا حصہ بھی ضرور نکالیں۔ تاکہ وہ اپنے آپ کو غلبہ اسلام کی حقیقی عید سے قریب تر لانے والے ہوں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس غرض کے لئے عظیم الشان قربانیوں کی توفیق بخشنے (نامہ مال وقف جدید)

درخواست ہائے دعا

(۱) میرے چچا سکوا ڈرن لیڈر حمید اللہ صاحب بھی عید تین ماہ سے بعادۃ فالج اور میرے دادا جان مکرم عبد الغنی صاحب عید چھ ماہ سے بائیں ٹانگ میں شدید درد کی وجہ سے بیمار ہیں۔ نیز میری بھو بھی محترمہ اللہ رکھی صاحبہ نے دائیں آنکھ کا مویا بند کا آپریشن کروایا ہے۔ اجاب جماعت سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(نعت اللہ بھٹی میل ڈس فضل عر ہسپتال دلہہ)

(۲) میری لڑکی استانی امہ الحفیظ بیگم شدید بیمار ہے اور مرگ دھا میں پی۔ اے ایف کے ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ (امرا رحیم چک ۱۹۹۱ شورکوٹ)

(۳) میری خالہ جان محترمہ رضیہ بیگم صاحبہ الہیہ مکرم عبد اللطیف صاحب (مرحوم) سینٹر سیرج آفیسر من آباد لاہور بارہ ہارٹ ایک سخت بیمار ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کاملی صحت عطا فرمائے۔ (جلال الدین شاہ دیاکوٹ)

(۴) میرے نانا جان حکیم سید مہر علی شاہ آف قائد آباد کی صحت اکثر خراب رہتی ہے نیز اختلاج قلب کے مریض ہیں۔ اجاب سے ان کی صحت کاملہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (کوڑ تسنیم - ربوہ)

(۵) میری والدہ محترمہ گزشتہ ایک سال سے بیمار ہیں۔ ڈاکٹر ابھی تک بیماری کی تشخیص نہیں کر سکے۔ اجاب جماعت سے دعا کے لئے درخواست ہے۔ (مرزا رفیق احمد عابد مادی - لاہور)

(۶) میرے والد چوہدری مولانا بخش صاحب آف گھٹیا لیاں ضلع سیالکوٹ ایک عرصہ سے ٹائیفائیڈ بخار میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ قارئین الفضل سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و کرم سے مکمل صحت عطا فرمائے۔ آمین

(چوہدری شاد اللہ D/۳/۳ سٹیٹ ٹاؤن رحیم یار خان)

(۷) خاکسار کے دو فون کان بند ہوئے ۳ سال ہو گئے ہیں۔ پاکستان کے تمام ڈاکٹروں کے نزدیک یہ مرض لاعلاج ہے۔ خاکسار سخت پریشان اور غمگین ہے۔ اجاب جماعت میرے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ (محمد اکرم شاہ پیک ٹاؤن میٹن آباد ضلع گجرات برائستہ ملکوال)

نصرت جہاں ریزرو فنڈ میں حصہ لینے والے مخلصین

جماعت احمدیہ سیرالیون

نام	وعدہ	ادائیگی
مولوی عزیز الرحمن صاحب خالد	۵۰	۲۰
محمد مادی صاحب	۲۰۰	
بشیر احمد صاحب خالد	۲۰۰	
مسٹر عثمان پاٹے ما	۲۰۰	
الحاج ایم کے بونگے	۵۰	۲۰
سید بدرج	۲۰۰	
مسٹر شیخو کمارہ	۵۰	
مختار احمد صاحب قمر	۵۰	۲۰
محمد کریم صاحب قمر	۱۰۰	
بشیر احمد صاحب عارف	۲۰۰	
مسٹر ایم اے بنگورہ	۵۰	۱۰
لوکل مینجین	۵۰	
نعیم احمد صاحب حبیب	۱۰۵	
الحاج ایم کنگ	۸۰	

جماعت احمدیہ لاہور حلقہ سول لائن

نام	وعدہ	ادائیگی
ڈاکٹر قاضی محمد منیر صاحب	۵۰۰	۲۰۰
شیخ عبدالواحد صاحب مع بیگان	۵۰۰	۱۰۰
حمید الرحمن صاحب درد	۵۰۰	۲۰۰
قاضی محمد اکرم صاحب مرحوم معہ الہیہ	۵۰۰	۲۰۰
چوہدری نور احمد صاحب مع الہیہ	۵۰۰	۲۰۰
چوہدری افضل خالص صاحب	۵۰۰	۱۳۰
چوہدری محمد اشرف صاحب مرحوم	۵۰۰	۲۰۰
شرف بیگم صاحبہ الہیہ	۵۰۰	۲۰۰
محمد رفیق صاحب	۵۰۰	
ڈاکٹر مسعود احمد صاحب	۵۰۰	۵۰۰
معہ اہل و عیال		
حاشاء اللہ خالص صاحب	۵۰۰	۵۰۰
ڈاکٹر قاضی منور احمد صاحب	۵۰۰	۵۰۰
چوہدری محمود احمد صاحب حمیمہ	۵۰۰	۵۰۰
مالک عبدالمنین صاحب	۵۰۰	۲۰۰
ڈاکٹر احسان علی صاحب	۵۰۰	۱۷۵
سید رشید احمد صاحب ارشد	۵۰۰	
امتہ اللہ صاحبہ حبیہ رام پارک	۵۰۰	
ملک محمود احمد خالص صاحب	۵۰۰	
چوہدری منیر احمد صاحب شیزان	۵۰۰	
اقبال حسین صاحب	۵۰۰	۲۰۰
متفرق		
عبدالسلام خالص صاحب باڈی کارڈ	۵۰۰	۲۰۰
چوہدری عبدالرحمن صاحب ادبائے ربوہ	۵۰۰	
عبدالمنان خالص صاحب مرحوم پورہ لاہور	۵۰۰	
سما رکمان نصرت ہارٹ پریس ربوہ	۵۰۰	
کلثوم بیگم الہیہ نقیٹینٹ	۵۰۰	
چوہدری فضل احمد صاحب مرحوم	۵۰۰	۲۵۰
مولوی محمد حسین صاحب مولوی قاضی	۵۰۰	
چک نسی جنوری سرگودھا	۵۰۰	

عبادت الہیہ کے معنی میں خدا تعالیٰ کے عکس کو اپنے اندر پیدا کر لینا

یہی وجہ ہے عبادت الہیہ کے نتیجہ میں انسان کو بڑی بڑی نیکیوں کی توفیق ملتی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ عبادت الہیہ سے کیا مراد ہے فرماتے ہیں:-

میں ادا کر دیا گیا ہے۔

عبادت الہیہ کیا چیز ہے اور نیکی کی صحیح تعریف کیا ہے اس بارہ میں یورپ میں بڑی بڑی بحثیں ہوئی ہیں۔ یورپ کے فلاسفوں نے اس موضوع پر دو دو تین تین اچار چار جلدوں میں کتابیں لکھی ہیں اور بڑی بڑی لمبی بحثیں کرنے کے بعد انہوں نے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ نیکی وہ ہے جس سے زیادہ سے زیادہ لوگوں کو فائدہ پہنچے۔ مگر ہر تعریف جو انہوں نے کی ہے اس پر کوئی نہ کوئی اعتراض پڑتا ہے۔ مثلاً یہی تعریف لے لو کہ نیکی وہ کام ہے جس سے زیادہ سے زیادہ لوگوں کو فائدہ پہنچے۔ اگر اس کو درست سمجھ لیا جائے تو کیا اگر اکثر لوگ یہ فیصلہ کریں کہ ہم قبیل المتعداد لوگوں کو ٹوٹ لیں گے تو ان کا فیصلہ جائز ہو گا۔ اس تعریف کے رُوسے یقیناً اکثریت کی ٹوٹ مار جائز ہو گی مگر حقیقت جائز نہیں۔ اسی طرح اور جہاں قدر تعریفیں

کسی کا محتاج ہوں۔ اس کے بعد یہی خیال اسے نیکیوں کی طرف لے جاتا ہے۔ غرض عبادت الہیہ اپنی ذات میں بڑے بڑے گناہوں کو دور کرنے والی ہوتی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان الصلوٰۃ تنہی عن الفحشاء والمنکر۔ نماز انسان کو فحشاء اور منکر سے بچاتی ہے اسی مضمون کی طرف ان الفاظ میں اشارہ فرمایا ہے کہ اذیت الہی یکتذب بالذین تجھے بتا تو سہی کہ وہ کون ہے جو عبادت الہیہ کا منکر ہے۔ اگر ہے تو تو دیکھے گا کہ اس میں یہ یہ عیوب ہوں گے کہ وہ عیبوں پر ظلم کرے گا۔ مسکینوں کے حقوق ادا نہیں کریگا اور بدادہنت اور منافقت کا مادہ اس میں پایا جائے گا۔ وہاں فرمایا تھا نماز بدیوں اور بے حیائیوں سے روکتی ہے اور یہاں فرماتا ہے کہ جو نماز کا منکر ہے وہ بدی کا مرتکب ہو گا گویا وہی مضمون یہاں دوسرے الفاظ

عبادت الہیہ بھی انسان کو بڑی بڑی نیکیوں کی طرف لے جاتی ہے۔ یہ عبادت بھی خواہ سچی ہو یا جھوٹی دونوں صورتوں میں بدیوں سے روکنے والی ہوتی ہے۔ یہ ضروری نہیں کہ سچے مذہب کی بتائی ہوئی عبادت الہیہ ہی بدیوں سے روکنے والی ہو بلکہ درحقیقت ہر عبادت الہیہ بدی سے روکتی ہے۔ چاہے ہندو کی ہو عیسائی کی ہو، یہودی کی ہو، زرتشتی کی ہو۔ مثلاً عیسائی اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہے تو کیا کہتا ہے۔ یہی کہتا ہے کہ اے خدا میری آج کی روٹی مجھے دے۔ اے خدا تیری بادشاہت جیسی آسمان پر ہے ویسی ہی زمین پر آئے۔ یہ چیز انسان کے دل میں آخرتیت کو پیدا کر دیتی ہے۔ ایک جاہل بادشاہ جو ظالمانہ حکومت کر رہا ہوتا ہے اگر گھر سے ہو کہ دن میں اللہ تعالیٰ کے حضور یہ دعا کرتا ہے کہ اے خدا میری آج کی روٹی مجھے دے تو اس کے دل میں بھی کچھ نہ کچھ انکسار پیدا ہو جاتا ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ میں بھی

کی جاتی ہیں سب کی سب غلط ہیں۔ صرف ایک تعریف ہے جس کے متعلق میں سمجھتا ہوں کہ وہ نیکی کی صحیح تعریف ہے اور وہی اکیلی تعریف ہے جس کے سوا کوئی تعریف نہیں اور وہ تعریف جس کا قرآن کریم سے بھی پتہ چلتا ہے یہ ہے کہ نیکی کہتے ہیں خدا تعالیٰ کی تصویر کا انعکاس اپنے اندر لے لینے کو۔ تعبد کے معنی ہوئے خدا تعالیٰ کے عکس اور اس کی تصویر کو اپنے اندر پیدا کر لینا۔ یہی ایک صحیح ترین تعریف ہے اور اس کے سوا اور کوئی تعریف نہیں۔ جو شخص خدا تعالیٰ کو نہیں مانتا اسے ہم پہلے خدا تعالیٰ کے وکالت کا قائل کریں گے۔ لیکن جب وہ قائل ہو جائے تو اسے ماننا پڑے گا کہ اگر کامل اور بے عیب وجود خدا تعالیٰ کا ہے تو نیکی سوائے اس کے اور کچھ نہیں کہ ہم اس بے عیب اور کامل ذات کا عکس اپنے اندر پیدا کر لیں اور اس کی تصویر بن جائیں۔ جب کوئی شخص خدا تعالیٰ کی صفات کا عکس اپنے اندر لے لے گا تو وہ تمام دنیا کے حسن سلوک کو نئے لگ جائے گا اور اس کا رحم دوست اور دشمن سب پر وسیع ہو گا کیونکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک سب اس کے بندے ہیں۔

(تفسیر کبیر سورۃ الماعون)

صفحہ ۲۹۲-۲۹۳

مشرقی پاکستان سلیاب زدگان کیلئے خصوصی دعاؤں کی درخواست

محترم مولوی محمد صاحب امیر مشرقی پاکستان اپنے مکتوب محررہ ۲۵ نومبر ۱۹۷۰ء میں مطلع فرماتے ہیں کہ مشرقی پاکستان کے عالیہ طوفان سے اپنے لاکھوں ہم وطن بھائیوں کے ساتھ جنیٹ سینٹر وپ۔ کوکو اور سندھین کے امدادی احباب بھی بہت زیادہ متاثر ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان پر بھی اپنا فضل فرمائے اور انہیں اپنی حفظ و امان میں رکھے۔

احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان ایام میں درود و الحاج سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ مشرقی پاکستان کے جملہ سلیاب زدگان کا حافظ و ناصر ہو ان کی تکالیف دور فرمائے اور ان کی خاطر خواہ بجالی کے سامان ہم پہنچائے۔ آمین یا ارحم الراحمین (انیس الرحمان نکالی شاہد۔ مرقی سلسلہ امدادی)

اجاب جماعت چند وقف جدید کی طرف فوری توجہ فرمائیں

وقف جدید کا سال رواں ۱۲/۳۱ کو ختم ہو رہا ہے صرف ایک ماہ باقی ہے اس لئے امراء و صدر صاحبان جماعت اور دیگر متعلقہ عہدیداران کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس امر کا جائزہ لیں کہ آیا ان کے اطفال، ناصرات اور چھوٹے بچوں کے چندہ وقف جدید کی ادائیگی ہو چکی ہے یا نہیں۔ عام ادائیگی کی صورت میں چندہ ہذا کی وصولی کے لئے فوری طور پر مؤثر رنگ میں جدوجہد فرما کر ممنون فرمائیں اور عند اللہ ماجور ہوں۔

ناظم مال وقف جدید

اعلان تعطیل

عید الفطر کی تقریب سعید کے سلسلہ میں یکم شوال اور اس سے اگلے روز دفتر فضل میں تعطیل رہے گی اور دونوں روز پرچشالچ نہیں ہو گا۔ قارئین کرام اور ایجنٹ صاحبان مطلع رہیں۔

(منیجر الفضل ربوہ)

ضروری اعلان

محرم مولوی عبدالشکور صاحب پڑھنے پر روز جمعرات بذریعہ جناب ایکسپریس اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے مالک بیرون روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب اس وقت ۹ بج کر ۲۶ منٹ پر سٹیٹن پر پہنچ کر محرم مولوی صاحب کو اپنی دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں۔ (وکالت مشیر)